
י עפר ילין"נכתב ע

35806שאלון קיץ במועד 12יוליעב בגרות 

-נסמן אותו ב, יש למצוא את יחס המהירויות בין הרוכבים. א

).היחס בין מהירות האופנוע למהירות אופניים הוא (

.מהמרחק שעבר רוכב האופנייםק הגדול פי עבר רוכב האופנוע מרח, כאשר נסעו את אותו הזמן, עד הפגישה

, מהמרחק שעבר רוכב האופנייםלאחר הפגישה עבר מרחק הקטן פי ולכן 

).(מזמנו של רוכב האופניים בזמן הקטן פי 

..חס המהירויות הואלכן י

.היחס בין מהירות רוכב האופנוע למהירות רוכב האופניים הוא : תשובה

.ש"קמ-גדול מ-לנתון כי המרחק בין . ב

,מהדרך ברבע שעהנותר לעבור שלרוכב האופנועהרי , כיוון שיחס המהירויות הוא 

.ש"קמ-מ ברבע שעה ובהתאם מהירותו גדולה מ"ק-כלומר יותר מ

.ש"קמ-מהירות רוכב האופניים גדולה מ, על פי היחס ביניהם

.ש למהירות רוכב האופניים"קמובהתאם , ש למהירות רוכב האופנוע"קמקיים חסם עליון של , כמו כן

.ש"קמ-ש וקטנה או שווה ל"קמ-ירות רוכב האופנוע גדולה ממה: תשובה

.ש"קמ-ש וקטנה או שווה ל"קמ-מהירות רוכב האופניים גדולה מ
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.נתונה סדרה הנדסית .  א

.נבדוק את נכונות הטענה עבור . 1

:  אגף שמאל:  אגף ימין

.אגף שמאל שווה לאגף ימין ולכן הטענה נכונה עבור 

,)הנחת האינדוקציה(טבעי כלשהו נניח את נכונות הטענה עבור . 2

.: כלומר

.נוכיח שהטענה נכונה עבור . 3

, כלומר

:ולאחר מכן נשתמש בעובדה שהסדרה הנדסית, על פי הנחת האינדוקציה, סומןאת הביטוי המ, נחליף

מתקבל שאגף שמאל שווה לאגף ימין

,טבעי כלשהוהראינו שאם הטענה נכונה עבור,בדקנו את נכונות הטענה עבור. 4

.טבעיהטענה נכונה לכל , פי אקסיומת האינדוקציה-על, לכןהיא נכונה עבור אז

על פי חוקי סדרה הנדסית וחשבונית, פתרון אלטרנטיבי

ל "צ
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.: נתון. ב

)1 (

:נקבל, על פי הטענה שהוכחה בסעיף א

: תשובה

)2 (

:נקבל, על פי הטענה שהוכחה בסעיף א

: תשובה
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:המאורעותנגדיר את . א

בנות-בנים-הנסקרים-

לא סובלים מרעש-ים מרעשסובל-

ומשמעויותנתונים

פיתוח נוסחאות הסתברות מותנית

נציב בטבלה ונשלים נתונים

בנותבנים

סובלים מרעש-

לא סובלים מרעש-

.באם נתון כי הנבחר סובל מרעש, נמצא את ההסתברות שהנבחר הוא בת

.ההסתברות היא : תשובה
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, שבדיוק אחד מהחמישה סובל מרעש) המותנית(נחשב את ההסתברות . ב

.אם ידוע כי לכל היותר שניים מחמישה סובלים מרעש

., כאשר , זו התפלגות בינומית

.סובלים מרעשאו , , - הסתברות לאת , ,עות נוסחת ברנולינחשב באמצ

.ההסתברות היא : תשובה
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נתונים

.בנקודה משיק למעגל  .1

.בנקודה יק למעגל  מש. 2

) 2(עבור ב 

.על ישר אחד-ו, .3

. א:  ל"צ

.) 1. (ב

)2 (

נימוקטענה’מסהסבר

נתוןבנקודהמשיק למעגל14

)ז(45
ית שווה לזווית ההיקפ, זווית בין משיק למיתר
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נתוןבנקודהמשיק למעגל26

)ז(67
שווה, זווית בין משיק למיתר
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חישוב910

א. ל.ש.מ
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וסכום קשתות

זווית היקפית שווה לחצי הקשת הנשענת עליה1213

5 ,11 ,1314
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)אולם גדלים אלו חשובים להמשך התרגיל

)1(ב . ל.ש.מ



י עפר ילין"נכתב ע

נימוקטענה’מסהסבר

5 ,1115
שווה לסכום שתי הזוויות - לזווית חיצונית 

הפנימיות שלא צמודות לה

הצבה1516, 7

זוויות קדקודיות שוות זו לזו1117

16 ,1718
זווית היקפית שווה לחצי הקשת הנשענת עליה 

וסכום קשתות

זווית היקפית שווה לחצי הקשת הנשענת עליה1819

נתוןאחדעל ישר- ו320
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)2(ב . ל.ש.מ
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נתונים
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א. ל.ש.מ
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אם מנקודה יוצאים שני משיקים למעגל אז הם שווים1315, 12

חיבור קטעים שווים לקטעים שווים1516, 14

ב. ל.ש.מ

נתוןמ "ס417
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סכום קטעיםמ"ס1819, 17
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ג. ל.ש.מ
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-במציאת ערך 

, וה לסכום שתי זוויות פנימיות שלא צמודות להשוזווית חיצונית למשולש(

.)עם זוויות בסיס שוות, 14כפי שהוסבר בשורה , כאשר המשולש שווה שוקיים

)חיסור זוויות(

)הוּכַח(

...)או זווית בין משיק למיתר, הוא סכום זוויות (

., , : תשובה
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.וזוויות נגדיות שוות, במעוין כל הצלעות שוות. א

)נתון וסימון(

)נתון וחישוב(

ולכן כל צלעות המעוין שוות )םסכום קטעי(

)הפרש קטעים(

)נתון(

)- זוויות סמוכות במעוין משלימות ל(

משפט הקוסינוסיםלפי

לפי משפט הסינוסים

.: תשובה

.הוא נתון כי אורך האלכסון . ב

)ים זוויותצאלכסוני המעוין חו(

)הפרש זוויות(

)ואלכסון חוצה זווית במעויןזוויות נגדיות שוות במעוין(

)הוא סכום זוויות  (

לפי משפט הסינוסים

.הוא דלתוןולכן מרובע ) צלעמשפט חפיפה צלע זווית (

: נחשב את היקף מרובע 

.מ"סהוא היקף מרובע : תשובה
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.בתחום :הפונקציהנתונה .א

כלומר , מתקיים -בנקודת החיתוך עם ציר ה

, מתקיים -בנקודת החיתוך עם ציר ה

.נקבל ועבור , נקבל עבור 

., , :  תשובה

: ולאחר מכן נקודות קיצון פנימיות, את ערכי הפונקציה בקצות התחום הסגורתחילה נמצא . ב

, תוך שימוש בערכי הפונקציה, נבנה טבלת עלייה ירידה

. מתגלות כנקודות פיתול ולא קיצוןכאשר 

MinפיתולMaxפיתולMinמסקנה

.מקסימום, , מינימום , : תשובה
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נוכיח כי הפונקציה זוגית) 1. (ב

.הוּכַח: תשובה

.-פונקציה זוגית סימטרית לציר ה) 2(

: בהתאם

.וכנקודות פיתול-נוספות כנקודות חיתוך עם ציר ה, 

, מקסימום נוספות כנקודות קיצון, , מינימום 

.אך כנקודת קיצון פנימית, נשארת מינימום

:הסקיצה המתאימה

.כי השיפוע , משוואות המשיק בנקודות קיצון פנימיות הן של פונקציות קבועות. ג

.משוואת המשיק היא , בנקודת המינימום 

).הנגזרת אינה מוגדרת ולכן לא קיים משיק, בנקודות המינימום של הקצה(

.משוואת המשיק היא -ובנקודות המקסימום 

, ע המשיק הוא בהן שיפו, שהתגלו, בנקודות הפיתול 

.משוואת המשיק היא 

., , : תשובה
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נתונה הפונקציה  . א

.- שלילי והמכנה שונה מ-כאשר הביטוי בתוך השורש הוא אי, נמצא את תחום ההגדרה) 1(

נקבל פרבולה בעלת מינימום שמתאפסת עבור , 

או : תחום ההגדרה:תשובה

.אינו בתחום ההגדרהכי אין נקודות חיתוך עם ציר ) 2(

.שגם לא בתחום ההגדרהונקבל מתקיים בנקודת החיתוך עם  ציר 

.אין נקודות חיתוך עם הצירים:תשובה

:נמצא אסימפטוטות המקבילות לצירים) 3(

, :  אסימפטוטות אנכיות, ,:אסימפטוטות אופקיות: תשובה

נמצא תחומי עלייה וירידה) 4(

.עבור ומקבל ערך , שהוא קו  ישר יורד, סימן הנגזרת נקבע על ידי הביטוי במונה

או ושלילית עבור ובהתאם הנגזרת חיובית עבור 

.: עלייה, או : ירידה: תשובה
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.ושלילית עבור נשים לב שהפונקציה חיובית עבור . ב

.ובהתאם הסקיצה המתאימה

כאשר , יש למצוא את סימן האינטגרל המסוים . ג

,-ובתחום, כיוון שהפונקציה יורדת

.ולכן -הרי ש

.סימן האינטגרל המסוים הוא שלילי: תשובה
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.היא פונקציית מנה המוגדרת עבור הפונקציה  . א

, יורדת עבור על פי הציור פונקציית הנגזרת 

.שלילית והפונקציה קעורה כלפי מטה ולכן הנגזרת השנייה 

,עולה עבור ת על פי הציור פונקציית הנגזר

.חיובית והפונקציה קעורה כלפי מעלה ולכן הנגזרת השנייה 

.: קעירות כלפי מטה , : קעירות כלפי מעלה : תשובה

.או הפונקציה עולה עבור ולכן , נשים לב שפונקציית הנגזרת חיובית לכל . ב

., : האסימפטוטות שניתנוכמו כן נביא לידי ביטוי את

.נתון גם כי ) 1. (ג

,שכן חזקות הפולינום במונה ובמכנה שוות , שנקבעת על ידי מנת המקדמים, אסימפטוטה אופקית

.כלומר , לכן 

.ובהתאם לכן , מאפס את המכנה

,, לכן , ה בנקודה שב-גרף הפונקציה חותך את ציר ה

.-ומכאן ש

., , : תשובה
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ונקבל לכן נצמצם ב , ) 1(על פי סעיף ב ) 2(

.ר"יחגודל השטח הוא : תשובה


